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Debrecen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
az újévben első ülését csü­

törtökön délután tartotta a város 
kfiziírfizgatasi uizotisága. Az ülés 
ünnepélyesen kezdődött. A főispán 
boldog újévet kívánt a bizottság 
tagjainak és kérte, hogy továbbra 
is buzgón lássák el hivatásukat.

Az első felszólaló dr. Fejér 
Ferenc volt, aki fáradhatatlan in­
terpelláló. A vízvezeték ügyét 
tette megint szóvá. A város a mi­
nisztérium késedelmezése miatt 
rendkívül nagy károkat szenved, 
melyeket számokban ki sem lehet 
fejezni. Ezt az eljárást szó nélkül | 
nem lehet tovább tűrni. Javasolja, 1 
Írjanak fel a belügyi és iöldmive- 
lósügyi miniszterekhez, a város 
tartson rendkívüli közgyűlést,.. a 
város képviselői pedig interpellál­
janak a Házban.

Hosszabb vita indult meg e 
fölött, a polgármester „ kijelenti, 
houy ő a maga részéről folyton 
sürgette az ügyet, most is meg­
teszi. Tüdős János tűrhetetlennek 
tartja a minisztérium eljárását, 
hogy felülvizsgálati feladatának 
nem tett eleget. A várost már is 
kár éri, mert a vízvezetéki csöve­

ket a csatornázással együtt lehe­
tett volna lerakni. Szívesen áll a 
közönség rendelkezésére. A főis­
pán megjegyzi, hogy a vízvezeték 
aktái már a belügyminisztérium­
ban vannak, ott kell tehát sür­
getni. A bizottság igy is határozott.

Ezután megalakították a gyám­
ügyi felebbviteli küldöttséget, a 
fegyelmi választmányi, az útadó 
felszólamlási, mezőgazdasági, er­
dészeti, ipari és kórházi albizott­
ságokat. A megválasztottak ezután 
letették a hivatali esküt.

Szóvá tette Márk Endre a ké­
sedelmes postai kézbesítéseket és 
javasolta, hogy Írjanak át a posta­
igazgatósághoz, a kézbesítő sze­
mélyzet szaporítása végett. El­
fogadták.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen Domahidy Elemér főispán 

elnöklete alatt jelen voltak : Kovács József 
polgármester, Körner Adplí tb. főjegyző, 
dr. Magosé György főügyész, Béazler Ká­
roly árvaszóki elnök, Szabó Kálmán tanács­
nok. Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, 
dr. Tüdős János tiszti főorvos, Latinovits 
Mihály műszaki tanácsos, Reitz János fő- 
állatorvos, Somogyi Pál, dr. Tüdős János, 
Csanak János, Tóth István, dr. Bacsó De­
zső, Szilagyi Imre, dr. Fejér Ferenc, Márk 
Endre, dr. Balkányi Miklós, Zöld József 
jegyző.

December havában a rendőrség letar­
tóztatott gyermekülésért 1, súlyos testisér­
tésért 1, okirathamisitásórt 1, lopásért 3, 
kivándorlásra csábításért 1, rendőri kihá­
gásért 172 egyént, a; ügyészségnek átad­

tak 7, rendőrileg büntettek 172 egyént. A 
városról eltolonooltak 28, a városon keresz­
tül tolonooltak 40, kényszerutlevóllel kiuta­
sítottak 89 egyónt. A rendőriőkapitányság, 
mint elsőfokú iparhatóság 42 iparengedélyt 
adott ki és ezekért 480 korona folyt be 
iparoktatási célokra. Kiadtak 100 munka­
könyvét. A katonai létszám volt: közös- 
hadseresrbeli 1094 ember, 506 ló, honvéd­
ségi 1150 ember és 536 ló. Mint átkelő be- 
szállasoitatott 3 tábornok, 4 törzstiszt, 10 
főtiszt és 2 legény. Elszállásoltak a Salét­
rom laktanyában 65 embert és 56 lovai a 
7. huszárezredtől.

Közegészségügy.
December havában a közegészségügyi 

állapotok kie égitőek voltak. A ragályos 
betegségek közül a kanyaró 14, a vörhenv 
23, a roncsoló toroklob 6, szamárhurut 37, 
hadhacrymáz 4, fültőmirigylob 3, bárány- 
himlő 5, trachoma 2, gyermekágyi láz 1 
esetben fordult elő ; halállal végződött 2 
vörheny, 2 tífusz és 1 roncsoló toroklob- 
eset. Az ohati pusztán 16 kanyaró-eset for­
dult elő. A köztisztaság a folytonos esőzé­
sek miatt nem volt kielégítő.

Született a múlt hónapban: ref. 98 
fin és 85 leány, rom. kath. 22 fin és 36 
leány, gör. kath. 2 fin és 3 leány, gör. kel.
1 fin, ág. ev. 1 fin és 1 leány, zsidó 9 fin 
és 11 leány, egyéb vallásu 1 fiú, összesen 
134 fiú és 146 ieány. Holtau született 21 
gyermek. Elhalt 97 férfi, 82 nő és pedig 
ref. 70 férfi, 60 nő, rom. kath. 20 férfi, 
14 nó, gör. kath. 1 férfi, 4 nő, ág. ev. 1 
nő, zsidó 6 férfi, 3 nő. A természetes sza­
porodás 80. Házasságot kötött 88 pár, ref. 
44, r. kath. 4, zsidó 13, gör. kath. 1, ve­
gyes vallásu 26. I

Decemberben a közkórházban volt az 
előző hóról 310, a hónap folyamán felvéte­
tett 360, kibocsájtatott 368, meghalt 29, 
maradt 273 beteg.

A tanácsosáé.
Meglepetve láttam, hogy milyen ko­

moly ez az ember, akit oly kis idő óta is­
mertem s aki mégis oly bizalmas volt irán­
ta :. Meghívott néhány napra délvidéki 
kastélyába is, rendesen a kastély közeiében 
levő spanyol jellegű falvakba, _ ahonnan 
csak késő este szoktunk hazatérni.

Egy este egy arckép felől kérdezős- 
ködteoTtőle, amelyet a falon láttam. Bi­
zonytalan korú nő volt, akit még szépnek 
lehetett mondani s aki kegyetlenül mosoly­
gott ; volt valami kemény és klasszikus 
vonás az arcában, a homloka magas, az 
orva egyenes. Házigazdám ezeket mondta 
a képéről:

— Ez, akit itt lát, tönkretette a csa­
ládi boldogságomat, mint annyi sok más 
emberét is; egész életében egyebet sem tett, 
mint hogy rombolt és pusztított mindenütt, 
ahol meglátta legnagyobb ellenségét: a 
boldogságot.

Csak tanácsosnónak hívtuk; valami 
előkelő hivatalnoknak volt az özvegye.

Három éve voltunk házasok, én és

Henriette s tökéletesen boldogok voltunk, 
mikor megismerkedtünk a tanácsosáéval; 
eleinte csak nagy ritkán látogatott el hoz­
zánk, de azután egyre gyakrabban jött. 
Végre nem volt olyan nap, hogy meg no 
tordulí volna a házunkban. Még most is 
látom örök mosolyát. Hangja olyan dalla­
mos és komolv volt, mint azoké, akik sokat 
szenvedtek. Hogy ő is szenvedett-e ? Azt 
nőm tudom. De túlságosan sokat dicsekedett 
azzal, hogy milyen nagy kincset veszített 
el a férjében.

Mióta ez az asszony eljárt hozzánk, 
azóta az én édes Henriettem jelleme külö­
nös módon megváltozott. 0, aki ezelőtt min­
dig nagyon vidám volt, most már nem ne­
vetett többé; nem érdeklődött sem a háztar­
tás iránt, sem irántam; ezerféle ürügyet 
talált ki arra, hogy menekülhessen a köze­
lemből s mindig oly különösen jiézett rám, 
hogy nyugtalankodtam miatta. Es nem tud­
tam, hogy mindennek mi lehet az oka.

Eleinte azt hittem, hogy beteg.. De 
nem a rendes orvosunktól kért tanácsot, 
aki igen kiváló és igen okos ember, hanem 
ennek az asszonynak, a barátnőjének az

orvosától. És nem használt neki semmit sem 
az orvosság, sem az orvosi tanács. Végre, 
bár későn, rájöttem, hogy Henriette meg­
változásának erkölcsi okai vannak. Szemre­
hányásokat tettem neki amiatt, hogy min­
dig bánatos, kesérgő és bizalmatlan. Ekkor, 
amikor már tudtam, hogy ki a felelős a 
változásért, ez az asszony már nem jírt 
hozzánk s nem tilthattam ki a házamból, 
amit pedig szükségesnek tartottam volna 
megtenni.

De nem változott a feleségem ezúton 
sem. Továbbra is rideg s titokzatos maradt. 
Magányos éjszakaimon eleget sírtam. Egy 
éjjel gyertyát gyújtottam s bementem hozzá. 
Láttam, hogy könyben úszik arca. Kétség­
beesve kérdeztem tőle, hogy mi baja ? 
Rám nézett mélységes kék szemével s mo­
solyogva válaszolta, hogy nincs semmi baja, 
Látja, ennek az asszonynak ördögi mosoly­
gása volt az arcán s ennek a hatása any- 
nyira elkeserített, hogy szerettem volna őt
megölni. , . , , „ . /'

Nem voltak gyermekeink, de Henriet­
tének mog volt még az anyja, a ki igen 
gyöngéd lelkületű és rendkívül okos asz-
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Tanügy.
Decemberben a gazdasági iskola szak- 

tanitónÖje, Juhászné Kerekes Julia elhalt. 
A tanfelügyelő a közismereti tárgyak ta­
nítónőjét rendelte helyettesül. A paci ta­
nyai áll. iskola tanítója a felnőttek szá­
mára népszerű felolvasásokat rendez. A 
tanfelügyelő helyeslőleg vette tudomásul. 
A miniszter Csurka István iparos tanonc­
iskolái igazgatónak a tanonc-otthon veze­
téséért évi 200 korona tiszteletdijat utalvá­
nyozott, Smilovits Mihály zsidó tanítónak 
pedig a tanügy terén szerzett érdemei el­
ismeréséül évi 200 korona személyi pótlé­
kot lolyósitott. Kiss Aladár tanyai tanító 
nyugdíjazását kérte. Az országos tanítói 
árvaházban 172 gyermeket gondoztak, akik 
közül csupán 1 volt beteg. Az igazgató, 
aki súlyos beteg, nyugdíjazását kérte.

Az állategészségügy.
December havában a város összes 

állategészségügyi körzeteiben a ragadós 
száj- ős körömfájás uralkodott. A beteg­
ségen a hasitolt körmü állatállománynak 
mintegy 80 százaléka keresztülment, úgy 
hogy a hónap vége felé már nem is jelen­
tettek be újabb megbetegedési eseteket. A 
betegség megszűnése után haladéktalanul 
intézkedések tétettek a fertőzött istállók 
kitisztítására és a fertőtlenítés foganatosí­
tására. A fertőtlenítések még folyamatban 
vannak, azonban igen valószínű, hogy a 
két és fél hónap óta tartó zárlat az" or­
szágos vásár idejére feloldható lesz.

Az elmúlt hónapban a VIII-ik állat­
egészségügyi körzetben még a sertésvész 
is föllépett.

Az adózás.
December hóban befolyt: egyenes 

adóban 153,922, hadmentessé-ű díjba i 443, 
bélyeg-jövedékben 43 661, jog-illetékben 
61,426. dii jövedékben 106G, dohányjövedék­
ben 172,583, határvám jövedék ben 35,735, 
fogyasztási és italadóban 26,033 korona. A 
pénzügyigazgató 4, a miniszter felhatal­
mazása alapján 100 esetben adott fizetési 
halasztást. Időleges bázadómentességet S 
esetben állapítottak meg.

Az eskütétel.
Az előadók jelentései után az albizott­

ságok ta jai letették az előirt esküt. Az 
eskütétel után nagy derültség közt állapí­
tották meg, hogy dr. Tüdős János helyett 
dr. Tüdős Kálmán tette le az esküt. Úgy 

1 határoztak, hogy dr. Tüdős János a jövő 
ülésen fogja letenni az esküt.

Az ülés 5 óra után ért véget.

ezonv volt; ő tőle kértem tanác-ot. Azt 
mondta, a feleségem ő vele szemben is 
éppen úgy megváltozott, mint én velem 
szemben s vele szemben is végtelen hi­
deg. Ez az asszony meghalt. A feleségem 
nem nagyon bánkódott utána. Tovább foly­
tatta, szinte alvajáró életet, — mintha va­
lami rettenetes méreg pusztította volna el 
a lelkét.

Rendkívül aggódtam miatta. S bo- 
londnál-boloudabb terveket kovácsoltam, 
hogy mint lehetne a feleségem megmen­
tenem. Úgy éltem, mint valami mártír s 
boldogságomnak már csak az emléke vi­
gasztalt. A feleségem soha sem beszólt a 
barátnőjéről —, én sem. Egyszer aztán meg­
tudtam, hogy az asszony, a kit annyira 
gyűlöltem, elköltözött valahova, messze, 
külföldre.

De az örömem nem sokáig tartott. 
Néhány hét múlva Henriette ágyba esett 
ős nem kelt fel többé. A karjaimban halt 
meg, mint valami gyermek, de mikor már 
haldokolt, akkor is idegenül nézett rám s 
révedező szemeivel valahova messze, a tá­
volba bámult. Fájdalmamnál sokkalta na- I

y? képviselőház ülése.
191J, jan. 5.

Berzeviozy Albert házelnök 10 óra 
után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után néhány kérvényt mutat be 
az elnök és áttérnek a

szerb kereskedelmi szerződés
folytatására.

Pető Sándor az első szónok. Beszédét 
azzal kezdi, hogy nőm tesz különbséget az 
agrár és merkantil érdekek között, a mikor 
mind a kettő a fogyasztok kiszipolyozására 
törekszik. Az agráriusok azt állítják, hogy 
a kisbirtokosok és a mezőgazdasági prole­
tárok velük vannak. Ez éppúgy nem áll, 
mintha a gyárosok azt állítanák, hogy az 
ő érdekük teljesen azonosak a gyári mun­
kásokéval. Ha a kisbirtokos és mezőgazda- 
sági munkás jóléte biztosítva van, akkor 
miért vándorolnak ki? A husbohozatali ti­
lalom lehet, hogy megfelel az agrár érde­
keknek, de a munkásnép millióinak nyo­
morát csak fokozza. Tiltakozik az ellen, 
hogy a képviselőház mindenáron megaka­
dályozza a husoehozatalt. Hosszasan bizo­
nyítja ezután, hogy a jelen szerződés csakis 
a nagybirtok érdeke, míg a kisbirtokosság 
balekként támogatja a nagybirtokosokat. 
Konstatálja, hogy az apai gondosság 
a mivel most a nagybirtokosság, a kis- 
birtokossággal szemben viseltetik, teljesen 
aludt akkor, a mikor a Ház a föld­
adó progressivitását tárgyalta. Most pedig 
az agráriusok folyton a kisbirtokosok érde­
keit tolják előtérbe; kérdi, lehet-e hinni 
az agráriusok őszinteségében ? Ezután az 
1908. évi drágasági ankéttel foglalkozik és 
sorra felolvassa a vidéki városok állás­
foglalását, amely kívánta az élelmi cikkek 
kivitelének megnehezítését és a behozatal 
megkönnyítését. A jelen javaslatról kon­
statálja, hogy az egyáltalán nem alkalmas 
a mostani húsárak körüli anomáli tk meg­
szüntetésére, mégis a kényszerhelyzetre 
való tekintettel azt elfogadja.

Batthyány Tivadar gróf; Konstatálni 
kívánja, hogy a többség volt az, amely a 
javaslatnak idejében való elfogadását meg­
akadályoz a. Helyesli Vázsonyi azon fel­
fogás it, hogy itt nem agrár és merkantil 
érdekekről van szó, hanem súlyos szo­
ciális kérdések állanak egymással szemben, 
de helyreigazítja azt a kijelentését, mintha 
az allat-áilomáuy legnagyobb része a nagy­
birtok kezeben lenne. A magas állatárak — 
szerinte — kárára vannak a nagybirtoko­
soknak, a kisgazdák azonban nyernek a

gyobb volt az a gyűlölet, melyet a boldog­
ságunk ellensége iránt, az iránt az asszony 
iránt érezt' m.

A házigazdám elhallgatott, megtömte 
a pipáját és rágyújtott, én pedig a titok­
zatos, veszed lines hölgynek az arc .épét 
bámultam. Aztán a házigazdám igy szólt :

— A történetnek folytatása is van. 
Három esztendő múlva azt olvastam az 
újságokban, hogy ellenségem meghalt. 
Meggyilkolták egy velencei fogadóban. A 
gyilkosa két unokatestvér volt, egy idősebb 
és egy fi italabb. A gyilkosok bünperóben 
mint tanú, én is szerepeltem. Mogtultam, 
hogy az ő történetük ugyanaz volt, mint 
az enyöm. De ők, a kiknek a vére heve­
sebb volt —, eléggé fölfegyverkezve voltak 
arra, hogy igazságot szolgáltassanak egy 
védtelen nő ellen.

Megint csak a titokzatosan mosolygó 
asszonyt bámultam s megértettem a házi­
gazdám szavait:

— Kedves barátom, nincs veszedel­
mesebb méreg az asszonyra nézve, mint 
egy másik asszony 1

Léon Daudet.

magas árakon. Jóllehet, ő a Pető Sándor 
ferminologiája szerint a bőrkabátosok és 
grófok közé tartozik, de mégis mindig védte 
a kisemberek érdekeit.

Pető Sándor; Vannak gró'ok, akik 
nem grófok, de vannak nem grófok, akik 
nagyobb grófok a valódi grófoknál.

Fráter Loránd: Ez nagyon magas!
Batthyány Tivadar gróf; Belátja, 

hogy az agrárvamok magasak és helye­
selné azok leszállítását. Elismeri, hooy a 
jó viszonyt ápolni kell Szerbiával, azonban 
a jó viszonyt, mely már fennállott, Ausztria 
rontotta el a Skoda ágyuk miatt. Ismerteti 
a külügyminiszter politikáját, mely — sze­
rinte — káros és veszélyezteti az ország 
szociális érdekeit is. Szól az annexióról, azt 
elítéli és enne.: kapós m támadja Aerenthul 
grófot. A nagy szerb hazaárulás! pert, szinte 
ő zúdította ránk, hamisított okmányok 
alapján statarialis eljárást indított. Beszól 
ezután az állattenyésztés fejlesztéséről, majd 
a Jegelők rendezését sürgeti, különösen 
figyelmébe aj ínlja a földmivelósi miniszter­
nek a székelyföldi legelők dolgát. A ja­
vaslatot elfogadja.

Elnök: Minthogy szólásra senki sincs 
felírva és szólni senki sem kíván, a vitat 
bezárja és szünetet ad.

Szünet után Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter válaszol Batthyány Tiva­
dar grófnak és védelmébe veszi Aerenthal 
külügyminisztert. Kijelenti, ho,fy az annexió 
kritikája nem helyén való, mert azt az 
előző kormány vitte keresztül. Ami Aerenthal 
működésének egyéb kritizálásara vonatko­
zik, szennte az volna a helyes, ha az a 
külügyminiszter jelenlétében folyna le. 
Ehhez Batthyánynak a delegációban lenne 
alkalma. A jelen vita alkalmával a leg­
kevesebbet a szerb kere-kedelmi szerződéi­
ről beszéltek. A legtöbb szó a husdrágasá*- 
ról esett. Hogy az élelmiszer exportálása 
megszűnjön, arra szütsé^es az iparunk 
olyan mérvű fejlődése, hogy az itt termelt 
élelmi cikkeket el tudjuk itthon fogyasz­
tani. Lehet vitatkozni az önálló vámterület 
helyességéről, vagy helytelenségéről. Tulaj­
donképpen csak a kereskedelmi szerződés­
ről kellett volna beszólni és az csakis a mi 
parlamenti tanácskozásunk fogyatékossága 
hogy mindenről lehet beszólni, ami e kér­
déssel összefügg.

Szünet útin Rosenberg Gyula előadó 
még egyszer ajánlja elfogadásra a javasla­
tot és kéri az összes határozati javaslato,, 
mellőzését. Nem fogadja el se Monsd rf 
báró, se Sümegi Vilmos, se Csemez István 
határozati javaslatait. Back Lajos polemi­
zál öándor Pállal és elúsmerésót fejezi ki 
a pénzügyminiszternek, hogy kétmillióval 
emelte az állattenyésztési költségelúirány- 
Zätot*

Az ülés végén Khuen-Hédervary Ká­
roly gróf miniszterelnök visszavonta a bank­
provizóriumra vonatkozó javaslatot és kérte 
hogy a legközelebbi ülésre tűzzék ki az 
osztrak-magyar bank szabadalmának meg­
hosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat 
tárgyalását.

Miután a miniszterelnök napirend- 
indítványát elfogadtak, az ülés 2 órakor 
véget ért. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Legjolil] a Bikési Róza „

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A ref. egyház bérházának pálya­

tervei. A debreceni ref. egyház által épí­
tendő háromemeletes bérházra tudvalevőleg 
38 pályatervet küldtek be. Utólag egy 
n ippal a határidő lejártával még négy 
érkezett meg az egyházi hivatalhoz, ame­
lyek közül egyet Pólában adtak fel A 
pályamüveket Hédy Béla levéltárnok a 
bérházépittotő bizottság utasítása érteimé-

szín szappané
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ben Budapestre továbbította, bogy ott 
aaokat a Magyar Mérnök és Építész-egylet 
átvizsgálja és megbírálja. Mint értesülünk, 
a pályázaton két debreoeni mérnök és 
építész is részt vett.

Iparosok ügyel
Elöljáróság! fllés.

Az ipartestület elöljárósága tegnap 
este tartotta meg rendes havi ülését. Az 
ülésen Dávidházy Kálmán akadályoztatása 
miatt Harsányt István elnökölt. Az előadói 
tisztet Scheibner Gyula jegyző látta el.

A debreceni kisiparosok folyamodtak 
az ipartestülethez, hogy a dísztermet va­
sárnapi nagygyűlésükre engedjék át. Ké­
relmüket készséggel teljesítették is. Ugyan­
csak vasárnap délelőtt tart gyűlést a Gyár­
iparosok ország s szövetségének helybeli 
fiókja is, amelyre meghívták az ipartestü- 
le et. A gyűlés egyik szónoka dr. Hegedűs 
Lóránt vezértitkár, országgyűlési képviselő 
lesz, aki az aktuális ipari kérdésekről és a 
drágaságról fog előadást tartani.

Az abonyi ipartestület és a budapesti 
szabók egyesülete huszonöt éves fennállá­
suk jubileumára megnivták az ipartestületet. 
Ezután a jegyző bejelentette, hogy a leg­
utóbbi ülés óta a következők váltottak 
iparengedélyt :

Ifj. Kleinfeller Károly cimfestő, Singer 
Jónás sütő, Vladar János kovács, Csavu- 
leski Béla kocsigyártó, E. Matyi Miklós 
cipész, Sarkadi Dezső és Lovas Imre kefe- 
készitő, Szilágyi József timár, Váradi Te­
réz női szabó, Végvári L >jós csizmadia, 
Tordai Gábor asztalos, Berger Dávidnó 
mészáros, Baumgertner Ilona női szabó, 
Tóth István szobafestő és mázoló, Würfel 
Lajos esztergályos, Bőr Sándor cipész, 
Taorócsik Gyula asztalos, Groszmann Izsó 
órás, Ökrös István csizmadia.

Megszüntették iparukat: Szabó An­
drás hentes. Szegedi András könyvkötő, 
Schwarz Vilmos butorgyáros, Alber Kál­
mán mülakatos, Szőke Dániel aranyműves, 
Frank József férfi szabó, Sehwarcz János 
fodrász, Hers Jónás sütő.

Több kisebb ügyet intéztek el még 
ezután. Az ülés egy negyed hét óra körül 
ért véget.

VÁRMEGYE,
Hajdumegye a múlt hóban. A vár­

megye k zigazgatási bizottsága e hó 9-én, 
hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes havi 
ülését.

Lövöldöző legény.
Merénylet a Homokkertben

Komoly életveszedelemben forgott a 
napokban Pozsár Ferenc szikvizgyári alkal­
mazott. A Homokkertben többször rálőttek 
s igazán csak a szerencsés véletlennek 
köszönhető, hogy baja nőm történt. Az eset 
részletei a következők:

Pozsár Ferenc 54 éves, Vígkedvű Mi- 
hály-utca 56. szám alatti lakos kocsis de­
cember 24-én este, úgy 7—8 óra tájban 
szikvizet szállított ki a Homokkertbe. Szat­
mári András homokkerti korcsmáros ugyanis 
több láda szódavizet rendolt az ünnepekre, 
amelyeknek kézbesítésével ő volt meg­
bízva.

Amint csendesen hajtott kifelé, egy­
szerre csak egy golyó süvített el a füle 
mellett. Pozsár Ferenc hátra nézett, de nem 
ve t észre senkit. A merénylő ugyanis el­
rejtőzött s a fedett, eltakart helyről egy­

másután még négy lövést leit a kocsin 
ülő emberre.

Pozsár Ferenc látva, hogy ez nem 
tréfa, hamarosan közéjük vágott a lovak­
nak s sikerült is gyorsan elvágtatni, anél­
kül, hogy csak egy golyó is érte volna. 
Másnap aztán a kellemetleu kalandról je­
lentést tett a csendőrségnek, amely meg­
indította a nyomozást.

A tettest Szabó József csendőrőrsve­
zető kézre is kerítette Fekete Péter húsz 
éves legény személyében, akinek az Ábra­
hám telepen van a lakása. Kiderült, hogy 
a pisztolyt a trágyagyár irodájából lopta s 
a fegyver Erdelits felügyelő tulajdona.

Kihallgatása alkalmával t ittasságával 
védekezett s azt beszélte, hogy azt sem 
tudta, hogy mit tesz. A leghatározottabban 
tagadta, hogy gyilkossági szándéka lett 
volna. A vizsgálat során azonban nem me­
rültek fel olyan adatok, amelyek részeg­
ségét bizonyítanák. Az ügy iratait a csend- 
őrség tegnap tette át a debreceni királyi 
ügyészséghez.

VÁROSHÁZA.
Debrecen hódoló felirata. A mi­

niszterelnök leiratban tudatta a város kö­
zönségével, hogy ő felsége a város hódoló 
feliratát köszönettel fogadta és azt hitbizo­
mányi levéltárában helyezte el.

Mibe kerül a népszámlálás ?
A városi tanács 15,000 koronát 
utalványozott Csóka Samu adó­
ügyi tanácsnok kezeihez, a nép­
számlálás költségeinek fedezésére. 
Ezzel az 1910. és 1911. évre nyi­
tott hitel teljesen kimerült.

Az újévi ajándék. A polgármester a
dijnokok, hajdúk és rendőrök közt, akik 
buzgó szolgálatiakkal érdemet szereztek 
reá, 3920 koronát rendelt szétosztani, azon­
kívül a napidijasok fizetését napi 50, 40, 
30, 20 fillérrel, vagy a drágasági p tlék 
megad isával javította. Különösen ki kell 
emelnünk, hogy a polgármester tekintettel 
volt a családos emberekre. Nagyon helye­
sen cselekedett a polgármester, mert mikor 
a közgyűlés oly szépen gondoskodott a 
tisztviselőkről, nem szabad megfeledkezni 
a közigazgatás igavonó páriáiról sem.

jXépszámlálás Debrecenben.
Százezer lakos lesz.
Nehezen megy a munka.
Javában folyik a népszámlálás a vá­

rosban és már is előrelátható, amit a „Deb­
receni Újság“ már a népszámlálás előtt is 
hangoztatott, hogy Debrecen városa a százezer 
lakosú városok közé tartozik. Annál bizonyo­
sabb ez, mert Debrecen az elmúlt deoem- 
nium alatt nemcsak megtartotta fejlődési 
arányait, hanem még fokozta is. A legjobb 
esetben 104.000 lesz a város lakosainak 
száma, de legrosszabb esetben lesz 98.000 
vagy 100.000.

Nehezeu megy a munka a kertségek- 
beu és a külterületen az esős időjárás miatt, 
úgy, hogy a népszámláló biztosok részére 
kénytelen volt a munka vezetésével meg­
bízott Csóka Samu tanácsnok csizmákat 
vásárolni, mert térden felül merültek el a 
sárban. Még igy is nehezen boldogulnak.

Miután a népszámlálást január 10-őre 
feltétlenül be kell fejezni, a népszámlálás 
vezetősége felszólítja a népszámláló bizto­

sokat, hogy azok, akik nem bíznak maguk­
ban, hogy a rájuk bízott munkát idejére 
betudják végezni, jelentsék ezt be a város­
házán a népszámlálás vezetőségének és 
kisegítő munkaerőt fognak kapni.

Sok érdekes dolog derül ki igy nép- 
számlálás közben. Némely helyt rémes nyo­
mor képe tárul a biztosok elé. Volt ház, 
ahol egyetlen szobában 12 albérlőt találtak, 
a Hatvan-utca 55. sz. házban pedig a con- 
scriptio alkalmával 220 lengyel zsidót Ír­
tak össze. Most derül ki az is, hogy a csa­
tornázási vállalat mennyi idegen munkást 
foglalkoztat; a legtöbbje olasz, lengyel és 
horvát, a legkevesebb pedig a magyar. A 
családi állapotok is sok munkát adnak, úgy 
hogy némelykor valóságos művészet a 
családi lap kitöltése; lévén az asszony is 
elvált, a férfi is, az asszonynak is, a fér­
finek is vannak házasságból származó gyer­
mekei, azonkívül a vadházasságoól is közös 
gyermekek.

Még csintalan kalandokon is át kell 
esni 8 nópszámlaló biztosoknak, mikor sze­
relmes természetű özvegy vagy urahagyott 
menyecskéhez vezeti őket a pajkos Ámor.

Mii TaiiaiÁhÁnitá1 II1E1
i

mint szövetkezet
(Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház). ®
Olcsó is kérészietekben visszafizethető kölcsö­
nöket nyújt. Állandó betéteket magas kama­

toztatásra elfogad. 1Ű31

>
9I

SZÍNHÁZ*
Ma, pénteken, jan. 6-án színre kerül; 

Délután :
Közönyt-közönnyel, operett.

Este:
Táncos huszárok, operett.

HBTI MŰSOR:
Szombat: Orvosok, sziámii. B) béri.
Vasaruap: Oigányszereiem, operett, (kisbériét.) 

Délután : Balga szűz.

Fedora. Sardou hatásos drámájában, 
a Fedorában, mutatkozott be Tóth Ilona, a 
pozsonyi színház tagja, a jövő szezon de­
signált hősnője. A címszerepet játszotta. 
Megállapíthatjuk, hogy pompás színpadi 
alakja van, a szavai, a gesztusai inteiigen- 
ciáját igazolják (meglátszik, hogy elsőrendű 
társulatnál működik), de — hiába — van 
e;y nagy hibája; az orgánuma fátyolos, 
tompán, színtelenül hangzó s ez az oka, 
hogy az erősebb drámai kitöréseket nem is 
tudta érvényre juttatni. A többi közremű­
ködők közül Thury Elemér és Huzella Íren 
azok, akiknek igyekezetét honorálhatjuk. 
A készületleuség, a kínos pauzák most is 
sokszor kellemetlenkedtek. A kiállítás egy­
általában nem emlékeztetett az arisztokra­
ták diszesz szalonjaira. A jó, öreg, kopott 
kandalló is hűségesen elkísérte a herceg­
nőt Pótervártól Parisig. Szívesen búcsút 
vennénk már ettől a kiszolgált, ócska 
requisitumtól is. Felemlítjük, hogy a darab 
Debrecenben a Kreosányi aera alatt 1883. 
okt. 6-án került először szinre. Fedorát 
akkor K. Hegyesi Mari adta. (Budapesten 
Helvey Laura, Parisban Sarah Bernard — 
az ő számára irta Sardou ezt a drámát — 
voltak első kreálói.) Utoljára színpadunkon 
1909. január 29-én láttuk.

Szentgyörgyi István jubileuma. 
Szentgyörgyi István, a kolozsvári Nemzeti 
színház örökös tagja, pár hónap múlva 
ünnepli színpadra lépésének ötvenedik év­
fordulóját. A veterán művész mint debre­
ceni diák csapott fel színésznek s pályája 
kezdetének kodves emlékei ebhez a váróé­
hoz fűződnek. Szentgyörgyi István pár 
évvel ezelőtt a Zilahy-regime alatt játszott 
utoljára Debrecenben.
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A budapesti „Uránia“ m. tud. 
színház ez idei első vendégjátéka az Ura- 
nusban f. bó 11. és 12-án, szerdán és 
csütörtökön lesz, mely alkalommal „Monte- 
Carló és a Riviera“, Salamon Ödön nagy­
sikerű darabja kerül bemutatóra, itt har­
madszor. A darab, 200 gyönyörű részlete­
ket tartalmazó színesen vetített és számos 
uj mozgóképekkel felszerelt képekből áll, 
3 felvonásban. A felolvasói tisztséggel az 
Uránia igazgatósága Győré Alajos urat 
bízta meg, kinek nevo a közönség előtt a 
városi színházból ismeretes. E név az 
Uránia előadásokat látogató közönségnek 
elég garancia arra, hogy Győré ur az elő­
adásban kellemesen szórakoztató felolvasást 
nyújtson. Ezeu előadásokra számozott je­
gyek hétfőtől, (9-től) kezdve előre váltha­
tók Antalfy jegyirod íjában és Schwartz 
nővérek dohány tőzsdéjében, Piac-utca.

Blaha Lujza és Újházi Ede Deb­
recenben. Mint értesülünk, e bó folyamán 
Blaha Lujza és Újházi Ede lejönnek Deb­
recenbe s néhány este fellépnek a szín­
házban. Újházi Ede parádés szerepét, 
Constantin abbé-t játsza cl s a debreceni 
közönség is meleg ünneplésben készül ré­
szesíteni a Nemzeti színház tagságának 
negyvenedik évét most jubiláló művészt. 
Már most megemlíthetjük, hogy úgy Blaha 
Lujza, mint Újházi Ede vendégszerepeitek 
már a Zilahy-regime alatt Debrecenben.

Az Uranus mai, ünnepi uj műsora. 
A tegnapi fényes műsor után ma, újból 
pompás ünnepi műsort mutatnak be az 
Uranusban. Mint minden eddigi műsornak 
meí volt a maga nagy müvészfelvételü 
1—2 sláger kópje, úgy a mai uj műsorban 
is találunk két gyönyörű, rendkívül érde­
kes képet. Az egyik: „A becsukott ablaku 
ház*. Angol regény után készült amerikai 
müvészfelvétel. A másik szintén ame­
rikai felvétel: „A gyermek hibája“, 
úgy megható történet. Azonkívül igen szép 
természeti és kitűnő bohózatok sokasága 
között az oly sokak által kívánt „Képek a 
Hortobágyról“ című sóját helyszíni fel­
vételű kép egészíti ki 10 számra a pompás 
műsort, mely egyébként itt következik : 
1. Csolnakázás Kanadában. (Természeti 
felvétel). — 2. A gyermek hibája. (Dráma). 
3. Robinetti kerékpárja. (Kitűnő bohózat). 
— 4. Fiedler mester nagysikerű vendég­
játéka, életnagyságu éneklő és beszélő báb­
jaival. — 5. Szüretkor. (Természeti felvé­
tel). — Anyós és vő az Uranusban. (Bohó­
zat.) — Képek a Hortobágyról. (Saját ere­
deti felvételünk). — 8. A kis Péter kará­
csonya. (Látványosság). — 9. Különféle 
udvarlók. (Bohózat). — 10. A becsukott 
ablaku ház, (Angol regény után. Amerikai 
művész felvétel 1) Az előadások délután 
pont 3 órakor kezdődnek. 3—4-ig 4—5-ig 
mérsékelten leszállított helyárakkal mozgó­
kép műsor. Este 5-től a teljes műsor, ren­
des helyárakkal. Utolsó előadás fél 10 óra­
kor kezdődik. Kedvezményes áru je.yek 
ma nem érvényesek. Holnap, szombaton 
ti órai kezdettel ugyanez a műsor és a 
kedvv. ményes áru jegyek az I. és II. elő­
adásban érvényesek.

Wasbufor

atiei

és sodrony ágybetét készítő
Neún)as)i) J.ÍÍSB
Kőszitok a logkényosobb :'zlé?t is kiolőgitő s a 
lcgogyazorübh vasbntort ős sodrony Ágybetétet.
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áthelyezik-e
a

Vilmos-huszárezredet.
Debrecen, jan. 6.

Erre a kérdésre régen várja 
aggódva úgy a debreceni közön­
ség, mint a Vilinos-huszárok is 
a döntő választ. Debrecen méltán 
büszkélkedett avval, hogy a huszár­
ezredek közül a legelőkelőbb gar- 
nizon itt állomásozik és a Viimos- 
huszárok is megszokták és meg­
szerették ezt a haladó, fejlődő 
várost. Természetes, hogy mindkét 
részről sajnálkozva gondolnak a 
huszárezred régen kombinációba 
vett áthelyezésére.

Ezért tartjuk fontosnak azt a 
választ, melyet beavatott helyről, 
a Vilmos-huszárezred áthelyezése 
ügyében kaptunk.

Forrásunk szerint a hadügv- 
miniszteriumban tényleg régebben 
tervbe vették már a 7-es huszár­
ezrednek más városba való át­
helyezését. Ezideig azonban nincs 
még eldöntve, hogy melyik város 
hódítja el a Vilmos-huszárokat 
Debrecentől. Két városról van ez 
időszerint szó: Székesfehérvárról, 
vagy Stájerország fővárosáról, 
Klagenfurtról. Hogy a távozó 7-es 
huszárok helyett melyik huszár­
ezredet fogják áthelyezni, azt sem 
határozták el még egyelőre a had­
ügyminisztériumban.

a mi információnk szerint, ha 
áthelyezik is a Vilmos-huszár- 
ezredet, ez a sajnálatos esemény 
csak 1912. év május havában fog 
megtörténni. Addig pedig még 
mindig reménykedhetünk, hogy 
esetleg megváltoztatja a bölcs had­
ügyminisztérium azt a kegyetlen 
szándékát, hogy megfossza Deb­
recent a népszerű Vilmos-huszár- 
ezredtől.

ÚJDONSÁGOK.
* A mai ünnepen a nyomdákban 

szünetel a munka s igy lapunk legközelebbi 
száma vasárnap reggel jelenik meg.

* Vizkereszt ünnepe. Ma, pénteken,
Vizkereszt ünnepén a rom. kath. tem­
plomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reg­
gel 6 órakor cs. szt. mise, 7 órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise 
a főgimnáziumi iljuság részére, kilenc 
órakor ünnepi nagymise, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise a leányiskolák növendékei ré­
szére, fél 12 órakor csendes szent mise. 
Délután 3 órakor litánia.

* Istentisztelet. Vizkereszt napján, 
pénteken d. e. 10 órakor az ág. evang. 
templomban istentisztelet lesz.

* á magyar gyáriparosok orszá­
gos szövetségének debreceni fiókja 
január hó 8-án a kereskedelmi és ipar­
kamara (Piao-utca 69.) tanácstermében 
ülést tart. Napirend: Elnöki megnyitó és 
jelentés. Javaslat Debrecen városához a 
városi hatirban puha faanyagok termelése 
iránt. Az ipari anyagszerolc hamisítása. 
Dr. Hegedűs Lóránt szövetségi ügyvezető 
igazgató, országgyűlési képviselő előadása: 
aktuális kérdések és a drágaság. Indít­
ványok.

• Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fíjdalommal jelentjük 
a szeretett ős felejthetetlen fennek, vónek, 
testvérnek és sógornak: Gondi S indor rof. 
tanitónőkópezdei tanárnak, életének 37-i»,
I oldog házasságinak 8-ik évében, folyó 
évi január hó 4-én este 8 órakor, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
A megboldo.’uit hült tetemei f. hó 6-án, 
pénteken délután 2 ónkor, Széchenyi-ut 
11-ik számú házunknál, a református egy­
ház szertartása szerint tartandó gyászima 
után, a Kossuth-utoai temetőben fognak 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre rokonainkat, jóbarátainkat és 
kartájainkat szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1911. január 5-én. Bánatos 
neje: Özv. Gondi Sáudornó sz. Koós Ot­
tilia. Elnaltnak testvér i: Géza nejével. 
Gizella Katona Imrénó gyermekeivel. Amália 
Varga Liszlónó gyermekével. Bánatos 
anyósa : Özv, Koós Györgynő sz. Dusóczky 
Ottilia. Gyermekei: Koós György nejével 
és gyermekeivel. Koós Ella. A temetést 
Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* A debrecen—nagyváradi 
helyiérdekű vasút építési munká­
latai teljesen befejezést nyertek s 
Keszthelyi Zoltán bihari főjegyző 
indítványára a bizottság elhatá­
rozta, hogy a vasutat január hő 
20-án reggel 7 órakor fogja át­
venni. Az átvételnél képviselve 
lesz Debrecen is.

* Csokonai kultusz a „Nyugato- 
sok“ körében. A magvar irodalmi sz cesz- 
szio tuuorában, Ady E idre hívei körében a 
sok hiba mellett megtaláljuk azt a jó tu­
lajdonságot, hogy rajongással csüngnek 
Csokonai Vitéz Mihályon. A jó példával 
Ady Endre jár elől, aki sokszor megóne- 
kelte és még többször fölemlegeti Csoko­
nait, a kőltot és emuert egyaránt. De az 
Adysták is gyakran hivatkoznak Csokonaira 
és előadás módjuknak, költői felfogásuknak 
nem egy sajátsága vele próbálják igazolni. 
Hogy Csokonai-tiszteletök őszinte, abban 
nincs okunk kételkedj; bizonyságául szol­
gál az is, hogy a Nyugatosolc, Ady, Igno­
tus, Hatvány, Móric Zsigmond csak a na­
púkban tartottak egy felolvasó ülést, mely­
nek műsorába bele volt illesztve Karnyoné 
előadása. Mindé esetre merész vállalkozás 
volt Csokonainak ezt a félig népies, félig 
tundéries, de minden esetre nyers komi- 
kinnu vígjátékét szinrehozni, de minthogy a 
d.iráboan van egy-két jóizü és jól megjátsz­
ható alak, a vállalat nem végződött siker­
telenül.

* Utóállitás. A csütörtöki utóállitáson
megvizsgáltak 8 apát és testvért, akik kö­
zül 2 apát keresetkóptelennek találtak.

* A második jogász-soirée. F. hó
18-án, csütörtökön rendezik a jogászok 
második soiróe-jukat ezúttal a Royal dísz­
termében. A közönség a jogászok múltkor 
rendezett eoiréeját oly mértékben karolta 
fel, hogy a jogászok indíttatva éreztek 
magukat az eddigi szűk keretekből kilép i, 
ezért a soiree helyét a főiskola dísztermé­
ből, a Royal tágasabb termébe helyezték 
át, a műsor fényessége még az előbuiét is 
felül fogja múlni és minden valószínűség 
szerint a soiréet tánc fogja követni és igy 
egy kis Ízelítőt fog adni a februáJ 1-én 
rendezendő fényes jogászbálból. A soiréa 
műsorán a társadalmi élet legkiválóbb 
szereplői foglalnak helyet különféle szá­
mokkal. Dr. Szilágyi Imre, az ismert he­
gedűművész szereplése, dr. Szűcs Gózánő 
úrnő éneke, Irinyi Ilike urleány zongora- 
játéka, Perozel Miklós szavalata, Nadányi 
Zoltán, a nagyváradi jogász-poéta szerep­
lése fényes biztosítékai a jövendő siker­
nek. Két számmal szerepel azonkívül a 
műsoron Magyari Imre és fia zenekara is. 
Az igy már megállandósuló jogász-soiréck 
sorában a f. hó 18-íkíí érthető érdeklő é - 
sei várja a debreceni úri közönség és igy 
a sikernek minden tényezője már előre 
biztosítva van.
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* Beozner Frigyes temetése. Szer­
dán délelőtt 10 órakor temették el Beozner 
Frigyes főreáliskolai tanárt általános, mély 
részvét mellett. Az elhunyt érdemes tanár 
ravatala mellett, mint a munkában önfel­
áldozásig fáradhatatlan, a szeretőiben és 
jóságban kifogyhatatlan ember iránt meg­
hatóan nyilatkozott meg a család és ro­
konság fájdalma, a kartársak és tanítvá­
nyok őszinte bánata, a barátok és tiszte­
lők seregének igaz részvéte. A gyászház­
nál az elköltözött tudós tanár végtisztes- 
ségtételére megjelentek az állami főreál­
iskola tanári testületén ős tanuló ifjúságain 
kívül dr. Lóky Béla igazgató vezetése alatt 
a kath. főgimnázium tanári kara és tanuló 
ifjúsága, a kollégium, felső kereskedelmi és 
polgári iskola tanárai, a volt tanítványok, 
barátok és tisztelők nagy száma, továbbá 
több iskolai és egyházi előkelőség. Az 
impozáns gyászmenet a Kossuth-utoai te­
metőbe kisérte örök pihenésre a köztiszte­
letben és szeretőiben elhunyt tanárt, ahol 
tanártársai nevében dr. Kardos Albert 
mondott a Beozner Frigyes emlékét, érde­
meit méltató szép beszédet, amelyben a 
megboldogultnak legfőbb emberi erényeit : 
a becsületes kötelessógteljeeitést a tanári 
foglalkozás, a nevelői munka rögös utjain; 
a munkában való fáradhatatlanságot; a 
kifogyhatatlan jóságos türelmet és ezere- 
tetet áilitotta a gyászoló gyülekezet elé. 
Az ifjúság nevében Pántok Aladár VIII. o. 
tanuló búcsúztatta el a tanítványait szere­
tettel szerető tanárt.

* Az első vig est. A csütörtöki 
estéket rendező bizottság kedden 
délután 5 órakor, a Bika szálloda 
dísztermében tartja meg első vig 
estjét, amely iránt szokott érdek­
lődéssel viseltetik már eleve is a 
közönség. A műsor tiz számot ölel 
fel s bőséges alkalmat nyújt a 
közönségnek a legkedvesebb szó­
rakozásra. Lesz ének, tánc, zene­
szám, lesz tréfás Fregoliáda, színre 
kerül a „Katonák falun“ című 
kacagtató bohózat, lesz vidám 
magánjelenet s a műsort a Petőfi- 
dalkör pompás vigdal-egyvelege 
fogja bezárni, a részletes műsort 
vasárnap reggel teszi közzé a 
rendezőség. A vig estély iránt 
érdeklődőket egyben arról is érte­
síti a rendezőség, hogy a jegyek 
holnap, szombaton reggeltől kezdve 
Antalfy József könyvkereskedésé­
ben válthatók meg. Páholy a pó­
diummal szemben, hat korona, a 
többi öt korona. Ülőhely az első 
három sorban két korona, a többi 
egy korona. Másodrendű ülőhely 
60 fillér. Állóhely 40 fillér.

* A szent László dalegylet farsangi 
nagy báljától még egy nap választ el, a 
mennyiben szombaton este lesz megtartva 
a Royal-szálló dísztermében. A tartalmas 
meghívó szerint az est minden ízében él­
vezetesnek Ígérkezik. A dalegylet igen csi­
nos és jól betanult uj darabokkal lepi meg 
a közönséget. Irmay Magduska kis művész- 
primadonnát már ismeri a színházból a 
nagyközönség. Suszter József, színházi 
másod karnagy és Jaszenovits István mű­
vészi duettje a legfinomabb érzékeket is 
ki fogja elégíteni. A tea és somsa felszol­
gálását ügyes asszonyok és bájos urleányok 
fo jak eszközölni, kiknek névsorát itt kö­
zöljük •• Virágárusok: Kovács Károlyné, 
Nánássy Józsefnó, Varga Erzsiké és Skor- 
nyák Juliska. Felügyelő asszonyok: Antal 
Jenőné, Nagy Sándurné, Hegedűs Károlyné, 
Pataky Gyulán^, Papiszák Józsefnó, Varga 
Istvánná, Szappanos Alajosáé. Leányok: 
Pardon Vilma és Ilonka, Farkas Méla ka, 
N így Irmuska, Pataky Ilonka ős Etelka, 
Skornyúk Erzsiké, Stock Anna, Szappanos 
Margit. Jegyek már válthatók Pintér Gusz­
táv és Yitárius Sándor urak üzletében. ^

* Jogászélet. Ily címmel indítottak 
meg most a debreceni jogászok egy igen 
ügyesen össze dliiott tudományos ős szép- 
irodalmi heti lapot. A lap főszerkesztője 
Patóh Sándor, felelős szerkesztője Kemény 
Géza, munkatársai pedig a jogá-zifjuságon 
kivül a debreceni úri társadalom irodalmi­
ig munkálkodó tagjai. Január elsején j lent 
meg az első szám, amelynek tartalmát a 
főszerkesztő beköszöntője és egy ügyes 
elbeszélése, N tdányi Zoltán versei, tíary 
Zoltánnak Székely Ferenc reformjavaslatá­
ról írott tanulmánya, Puza Jenőnek a bécsi 
és prágai diákéletről! rajza, a vándortárlat 
ismertetése, sport, színház és hírek rovata 
képezik. A jogászok e dicsérendő vállalko­
zását melegen ajánljuk a nagyközönség 
figyelmébe. Előfizetési ára félévre 3 kor. 
Vasárnaptól kezdve egyes számok a dohánv- 
tőzsdékben kaphatók. Egyes szám ára 10 
fillér. Bármely, a lapra vonatkozó érdeklő­
désekre a szerkesztőség (Póterfía-u. 56. sz.) 
a legnagyobb készséggel ad felvilágosítást.

* Gazdák bankja. A debreceni gaz­
dik bankot alapítottak 500.000 korona 
alaptőkével, melyet millió koronára fognak 
emelni. Az alakuló közgyül st csütörtökön 
dó.után 3 órakor tartották meg a részvé­
nyesek ólónk érdeklődése és Kovács Gyula 
alispán elnöklete mellett a városháza köz­
gyűlési termőben. A közgyűlés után az 
igazgatósig tartott ülést.

* Értekezlet a vámeljárási tör­
vényről a kamaránai. a kereskeueltni és 
iparkamaránál tegnap Fáik Lajos elnök­
letével mélyreható tárgyalással vitatta meg 
az érdekeltség )ől összehívott értekezlet a 
vámeljárási törvénytervezetet. Az értekez­
let eiső sorban is örömmel állapította meg, 
hogy a törvénytervezet a mai áll p nhoz 
képest lényeges és előnyös könnyítéseket 
nyújt, melyek a forgalmit gyorsítani ős sok 
zavartól megídmólni fogják. De még eze­
ken kivül is sz .mos javaslatot fűzött az
rtekezlet a tervezetre vonatkozó velemó- 
jyezé'hez. így például az oly vasúti és 

pos ai szállítmányokra vonatkozólag, ame­
lyek nem a vámhivatal székhelyére rendel- 
tetvék, az elvámoiaat a vasúti állomáson 
kivanja, költség és időkimóles oélj -b d. To­
vábbá a vámraktarakoan tűz, vagy más 
elemi csapás által oáozott pusztulás ellen 
biztosítást Kíván az órteKezlet, mely úgyis 
csekély díjköltséget okozna. Még több rész­
letkérdésre nézve tesz javaslatot az érte­
kezlet megállapodásai alapjan a kamara, 
az eljárás könnyítése és gyorsítása érde­
kében.

* Lövöldöző szerelmes. V. E. pincér, 
Vendóg-uto 56. szám alatti lakos, meg­
látta a kedvesét egy huszárral. Elkesere­
désében mi telhetett tőle — belelőtt revol­
verrel a plafondba.

* A munkásgimnáziumból. A deb­
receni munkásinmnnziuinban mi, 6-án este 
8—9-ig előadás lesz vetített képek kísére­
tében : „A magyar aIkotmány“-ró . Szom­
baton este pedig „Á honvédség és a had­
sereg“ óimén ugyancsak vetített képek kí­
séretében az ip irtestület dísztermében. Itt 
említjük meg, hogy a munkásgimnázium 
két hallgatója Hajdúszoboszlón a polgári 
iskola tanári kara előtt a karácsonyi ünne­
pek alatt összevont magánvizsgálatot tett az 
első és a második osztályából. Dobi Sándor 
a Központi Banknak az eljárója Jales“, 
Asztalos Gyula pintérinas pedig jó ered- 
mónynyel. Mindkét hallgató igen szorgal­
mas látogatója volt a műnk isgimnáziumnak, 
de meg is látszik, mert kitartásukat fényes 
siker koronázta. Felhívjuk erre a munkás- 
gimnáziumi hallgatók figyelmét. Sikert csak 
kitartással lobet elérni.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Gondi Sándor ref. 37 éves, özv. Mészáros 
Istvánná rét. 70 éves, Dénes János re'. 78 
éves, Beherka Sándor ref. 1 h napos, Hor­
váth Károly r. kath. 27 éves, Kecskés 
Istvánná ref. 29 éves.

* Kefegyári munkások táncestóiye.
Stern József ős Testvére kefegyár rész­
vénytársaság munkásainak önképző és 
segélyző egylete saját alap,a jav ira február 
hó 18-án, a Royaí-szálloda dísztermében 
tanoestéíyt rendez. Belépti-dij személyen­
ként 1 K 30 f. Család-jegy (8 személyre) 
3 K 60 f. Előre váltva 1 K 20 f, illetve 
3 K 40 f. Kezdete este 9 órakor. Jegyek 
előre válthatok: Stern József és Testvére 
Kefo^y.ir r.-t. Piao-utcai raktárában, Oláh 
S ndor fodrász üzletében (Mester-utca) és 
a rendezőség tagjainál.

* A debreceni jótékony nöegyleti
árvaház karácsonyfájára a következő ado­
mányok érkeztek :

Gróh Ferone 100 korona, Vértossy La- 
josné, Fazekas Sándor, Horváth Jánosáé, Bá­
nyai Péterné, dr. Engel Ignátz 5—5 korona, 
dr. Fráter Imre, S. Szabó József, Szabó Kál­
mánná 4—4 korona, Szelő György né, Béressy 
Sámuelné, Bazs -k Lajosnó 3—3 korona, Gróf 
Károlyi tejosaruok, özv. Kovácsáé 2—2 korona, 
Pallay Miklósnó 1 korona, összesen 151 kor. 
Természetben: Huber Gusztáv 1 doboz cu­
korka, Uienea Barnánó 1 doooz cukorka, 2 
füzér füge, Glüok Izidoráé 5 doboz teas öté­
in any, 1 zacskó szent kenyér, egy zacskó gesz 
touye, Első debreceni gőzcukorkagyár 3 doboz 
cukorka, Sass Béláiiő 4 doboz édesség, Ekli 
Józsefné 1 kosár alma, 2 doboz cukorka, 
N, N. 2 doboz cukorka, Fráter Erzsiké 3 do­
boz karácsonyi keverék, 2 füzér füge, Böször­
ményi Pálnó 15 darab narancs, 2 füzér füge,
1 Kis doboz cukorka, Jóst Ferencuő 2 tálca 
cukrász-sutemóny, dr. Erőss Lajosnó 1 kosár 
alma, 3 vég vászon, Weszprémy Zoltánná 30 
méter kntőnek való, Veress Lászlónó 12 darab 
törülköző, 30 csomag cukorka, Ungvary Jó- 
zseiné 2 pár tyuk, Rauch oauer Jenőnó 2 ka­
lács, Ungváry Mancika 1 doboz cukorka, 
Szabó Mihály 1 sonka, Benyáts Emil 6 pár 
harisnya. — özv. Szallár Ferencné választ­
mányi tag gyűjtése a jótékony nöegyleti ár 
ház részére, 1910 : özv. Harsányi Istvánná 1.1 
korona, böszörményi l’álné 1 nagy tábla v.ap- 
pan, Ungváry Józsefnó 1 zsák kenyórliszí,
2 disznóíej, 10 köröm, Uyörffy Istvánná 2 véka 
búza, Molnár Mihályné 1 véka búza, Bányai 
Péter 1 véka búza, Poigáry Józsofué 1 véka 
búza, Hortobágy gőzmalom 1 kis zsák liszt. 
Ugyanitt az árvaház vezetősége Frenozl Gyula 
kéményseprő urnák o helyen köszöni meg a 
uijtalan évi kéményseprést. Ä nőegylet hálás 
köszönettel nyugtázza az adományokat.

* Belépés a Zlon-egylotbe. A Zion-
egylet választmánya közhírré teszi, hogy 
mindazok, kik e már 20 év óta működő 
betegsegélyző-egylet kötelékébe, mint rendes 
tagok belépni kívánnak, amennyiben belépési 
ajánlataikat január 15-ig adják be, a 6 korona 
felvételi díj fizetése alul felmentetnek. Belépési 
iv és kellő tájékoztatás kapható az egyleti 
irodában, (Piac-u. 63. földszin*). — Nyitva 
naponta 6—7 óra között. A választmány.

* Kauolóképes magánhivatalnok pénz­
tárnoki, raktárnoki, ellenőri vagy ehhez ha­
sonló állást keres, esetleg jó menetelü vál­
lalathoz társulna is. Cim a kiadóhivatalban.

* Az uj állami járadék 200 millió 
korona összegben január 11-ikón kerül nyil­
vános aláírásra. Á járadékkötvónyek 4%-os 
kamatozásnak és 91'60% áron jegyezhetők. 
A1 tirási hely Debrecenben, a Magyar Ál­
talános Hitelbank fiókja (Szent Anna-u. 1.), 
a mely jegyzéseket janu ír 11-ig elfogad.

* Modern Iparvállalat, teljesen uj gép- 
berendezéssel és igen jó jövedelmezőséggel 
családi okok miatt eladó. Ügynökök kizárva. 
Értekezhetni dr. Szentiványi Dezső ügyvédnél, 
Szent Anna-utca 1. szám.

* A női azabászati tanfolyam, hétfőn, 
e hó 9-én veszi kezdetét az Iparos-otthon 
dísztermében. Jelentkezéseket elfogad és bő­
vebb felvilágosítással szolgál Györffy Károly 
női szabó, Magoss-u. 23.

* Sofa szőnyegek két méter széles, 
három méter hosszú nagyságtól kezdve, kü­
lönböző minőségekben kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* Elveszett a Szőcbenyi-utoán egy 
doboz, amelyikben 3 uj női blouze volt. A 
ki nyomára vezet, megfelelő jutalomba^ 
részesül a Széohenyi-utoa 1-aő b. számú 
házban (L emelet, jobbra"*- —
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• Amerikai eároipök nagyválasztók­
ban Frank Testvéreknél.

* „Parker* a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráru- 
házában kapható.

* á Debreceni Takarék szövetkezet
Csapó-utca 19. sz., Knol ház január hó 1-én 
megkezdette működését. Előnyös kölcsönöket 
folyósít minden nap — kezesség mellett, — 
betáblázssra, vagy értékpapírokra.

* Décy legújabb nótáakönyve meg­
jelent, a gyűjtemény kötve zongorára, ének- 
szöveggel 2 K 40 fill. Antalfy Józsefnél.

• A Polgári Takarék és Segély- 
Ssövetkezet, Piac-utca 73-, a 15-ik évtár- 
sulatrw már a mai naptól kezdve igen olcsó 
heti befizetésekkel, minden levonástól ment, 
könnyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

• Villamos világítást, ivlámpák, moto­
rok berendezését szakszerűen és Ízlésesen 
vállalja Földvári L, Piac-utcai barak. Csillá­
rok, Wolframlámpák, ivlámpaszenek állandó 
nagy raktára.

* Gyönyörű báli kelmék és diszek, 
Donogán ős Somossynál. Debrecen, Kistem- 
plombazár.

Bulorvsvők figyelmébe!
50 százalékos házbér emelés 

miatt kénytelen vagyok a raktá­
ron levő

Mahagóni, palisander ebédlőket, 
hálószobákat és mindenféle bútorokat

bámulatos olcsó áron eladni
meggyőződhet bárki mily csoda 
olcsón juthat mostan bútorhoz.

Tisztelettel 1875

butornagyáruháza, Hunyadl-u. 17.

taviba TOH.
Terjed a belga bányász-sztrájk.

Lüttich, jan. 5. A bányászok sztrájkja 
egyre terjed. Már 50.0C0 ember sztrájkol.

Akinek Haynau megkegyelmezett.
Budapest,Jan. 5. Galántai Fekete La- 

jos, volf'országos képviselő 91 éves korá­
ban meghalt." Fekete Lajos az 1848—49-es 
országgyűlés tagja volt és a képviselőház­
ban egyszer éles támadást intézett István 
főherceg ellen. Ezen beszédéért Haynau 
halálra Ítélte és csak akkor kegyelmezett 
meg neki, mikor maga is kegyvesztett lett 
Pécsben.

Miss Elkins apja meghalt.
Newyork, jan. 5. Miss Elkins apja, 

az abruzói herceg jövendőbeli apósa, meg­
halt. Mr. Elkins szenátor és többszörös 
milliomos volt.

Közös miniszteri értekezlet.
Becs, január 5. Holnap közős minisz­

teri értekezlet lesz Aohreuthal báró elnök­
lete alatt, melyen a január 23*An összeülő 
delegációk tárgyalásainak anyagára nézve 
fognak megállapodni. Khuen-IIódervár y 
miniszterelnök és Lukács Líszli pénzügy- 
miniszter ma éjjel Bácsbo érkeztek és 
holnap résztvesznek a közös miniszteri ta­
nácskozáson.

Elitéit merénylő,
„VewjorA-, jan. 5. A polgármester el­

leni merénylet tettesét 12 évi fegyházra 
Ítélte az esküdtbiróság.

f dánosi rablógyilkosok 
Oroszországban.

Lakatos Kónya Rózát elfogták.
Emlékezetes, hogy a dánosi rablógyil­

kosok mindvégig-, minden bizonyítók és rá- 
bizonyitás dacára tagadtak. Mégis elitélték 
őket. Egy részük már kitöltötte a börtön- 
büntetését és kiszabadult.

Akkor az a gyanú merült fel, hogy a 
gyilkosok egy része megszökött, a cigányok 
vallották is, hogy más banda követte el a 
rablógyilkosságot. Annyi valószínűnek lát­
szott, hogy másik banda is részt vett a 
rablógyilkosságban, vagy legalább tudott 
róla. Ezt a bandát a csendőrök kinyomozni 
nem tudták.

Most úgy látszik, Oroszországban el­
fogták ezt a bandát, ami annál valószinbbb- 
nek látszik, mert a banda tagjai között el­
fogták Lakatos Konya Rózát, ki a dánosi 
bünperben is szerepelt.

Az orosz konzulátus közölte a főka­
pitánysággal, hogy Jekaterinoslav kor­
mányzóságában egy Porád (vagy Barát) 
nevű tolvaj cigá-ybandát lólopások és gyil­
kosság miatt elfogtak. Állításuk szerint a 
cigányok magyar honosok.

Á konzulátus kéri annak a megálla­
pítását, ho_y ez megfelel-e a valóságnak s 
ha igen, derittessék ki, hogy ezek a cigá­
nyok hogyan szakadtak Oroszországoa, 
ninos-a esetleg az itt maradiakkal össze­
köttetésük.

Nincs kizárva, hogy a Jekateriuoslav- 
ban elfogott cigányoknak van valami ér­
dekszövetségük a dánosi bünperben sze­
repeitekkel. A cigányok különben szárma­
zási helyükként Nagyvaros, helyesen Nagy­
váradot említik, de lehet az Nagyvarjas, 
Nagykőrös is. Ügy Bibarvármegye alispánja, 
mint Nagyvárad mitsem tud róluk, ott is 
ismeretlenek.

A főkapitányság kéri azokat a vidéki 
hatóságokat, melyek netalán az orosz kon­
zulátus megkeresésében tájékozást vagy 
adatokat tudnak adni, hogy ezeket a buda­
pesti főkapitánysággal közöljék.

Ingatlanok forgalma.
Szatmári Ferenc és neje veszik a 

debreceni 3229. sz. tjkvben fogllalt 4 hold 
1112 négyszögöl ujosztási földet Szentesi 
Janos és társaitól 4000 koronáért.

CSARNOK.
IiM O S t O ll 3*.

— Regény. —
(Folytatás.)

Sokáig nem tudott elaludni. A szű­
kös kis szoba, a bántó magány fölöttébb 
szokatlan volt előtte. A szive is heveseb­
ben vert, valami nyomasztó fájdalom ér­
zete lappangóit benne. Eddig legalább min­
dég hallotta az édes apja szavát, a legtöbb­
ször még dolgozott, mikor ő már nyuga­
lomra tért. De ott volt mindig vele egy 
szobában.

Most sincs tőlo távol, két fal vá­
lasztja el csupán s mégis mintha egészen 
elveszett volna rá nézve.

Kőny csordult ki a szemeiből s bár 
mindenképen uralkodni igyekezett magán, 
nem bírt, nem tudott. Jóval éjfél után járt 
már az id*>, amikor a jótékony álom me - 
szabadított 1 kietlen kis szobáján n, elha­
gy tóitságában támadt gondolataitól.

III.
Bármilyen nehezen ment eleinte, rm: 

ezt is megszokta lassan Márta. Beletötc- 
dött a válíozkatutlanba s csak azért imád­
kozott folyton, hogy állomáshoz jusson, 
állást kapjon, mert ahogy teltek a napok, 
úgy érezte folyton és fokozatosan, hogy 
mostohája korántsem néz rá olyan szere­
tettel, ahogy az ismeretség első napjaiban 
mutatta.

Akkor volt nyu odtabb, ha a mos­
tohája kiöltözött s elment dalfeló sétálni a 
korzóra. Ilyenkor egészen egyedül maradt 
s nem hallotta azokat a megjegyzéseket, 
amelyekkel pazarul csipkedte unos-untai m. 
De azért Márta meg dással tűrt, hallga­
tott, a szivébe rejtette fájdalmát s édes 
apja előtt egyetlen szóval sem lett árulója 
ama méltánytalanságnak, amelyet mosto­
hája részéről szenvedett.

(Folyt, köv.)

IMS

lm rí 1b

Kipróbált

Zseb,inga,tail« 
ébreszi órákat

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Karfán 6r*z!a
elösmert johlrnevü 6

müórásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

y,V..vlí"S
,mp

GUMMI 
különlegessé (!
A tudomány m 

állása szerint
bebizonyító:
gjobb léte •

Gummi
óvszer.

„mp
GUMMI 

különlegesség 
több mint 
200 orvos 

.,al legmogbiz-j 
.tilobnak van 

ajánlva,
Két évi 
jótállás.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „0LL&‘‘-gummi 
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis t,0LLA"-t 
adjon. Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen kiild az
„OHjZjA66 jjmmiiMMaifljyíia».

Wlta, II. 262. Praterstrasse 57. 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 

az. 8 korona.
Kapható Debrecenben : Központi Drogériában. Bátori 
J. Steiner M., Kovács N. és Harsányi L. gyógyszertárá­
ban, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor 

Vitárius Sándor uraknál.

IC la dó lakás.
Piac-utca 72-dik sz. alatti 
házban 3 szobából és ennek 
megielelő mellékhelyiségekből 

___ álló If. emeleti nagy utcai

J lakás jakiadé.
Felvilágosítást ad:

Lukács Emil ügyvédi irodája.
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«•»sáli

BET PEMETE [*ÍI 1973

használjon, mert köhögés és rekedtség­
nél nincs párja

Egy doboz csak fi 11$ rí
Kapható: gyógytárak, drogueriák, cukrászdák 
minden füszerüzletben sa készítőnél Szent Anná-U. 4 3

Építtető urak figyelmébe!
Értesítem a tisztelt építtető kö­
zönséget, hogy Szent auna-utca 55 

36 szám alatt

tervezési Irodátnyitottam
Elfogadom az építészeti szakmába 
vágó mindenféle tervek és költség 
vetések készítését mérsékelt díjazás mellett. 
Egyben felkérem mindazon kőmű­
ves és ácssegéd urakat, kik mes- 
téri képesítést óhajtanak nyerni, 
hogy legkésőbb folyó hó 12-ig 
nálam jelentkezzenek, a midőn is a 
tanfolyamot megnyitom. A vizsga 
sikeres letételéért szavatosságot 

vállalok.

Ligeti János, építész.

Ha nincsen
és olcsón akar vásárolni 
: forduljon bizalommal : °

Hausner Salamonhoz
Slmonffy-n. 44. az utcai lakásban, 

hol óriási mennyiségű téli áruk érkeztek : női 
és férfiruhák, szövetek, felöltők boák, muffok, 
paplanok, szőnyegek, vásznak stb. Üzletet 
nem tartok, hogy ne fizettessem meg a t. ve­
vőközönséggel a nagyboltbért, Így tehát 
módomban van mesés olcsó árban áruimat 
t. vevőközönség rendelkezésére bocsátani, 

I készfizetésre esetleg havi vagy heti részletre.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u, 13
{Alapittatott 1900-ban.

Telefon számok:
Iroda: 335. Lakás: 762.

Elkelt!

17

a PéterCa-utoa 53. számú 
ház, megvette Nagy Lajos 
ar és neje Szegedi Eszter 
úrnő 48 ezer koronáért!

Meghívás.
Ä Debreceni Bank Részvénytársaság

I- rendes közgyűlését
1911. január hó 22-én délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Piac-u. 77 sz) 
tartja meg melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel 
hogy az alapszabályok 15. §.-a szerint részvényeiket intézetünk pénztáránál 8 
nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

T örgysoroza * s
1. Igazgatóság jelentése és az 1910. évi zárszámadások előterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.

iránti határozafhozatalSá8 ^ feltigyelő"bizottsá8 részére a felmentvény megadása 

4. A tisztanyereség felosztása.
való betöné-!eaZgatÓSágÍ éS 5 felüSyeIö-bizottsági tagsági hely választás utján

6. Esetleges indítványok.
Debreczen, 1911. január hó 4-én.

A.3B IffsaaK$gaití«SiBa&flr.

VAGYON.

1
5
3
4

30
7

40
9

Mérleg-
Pénztár .... 
Elhelyezett tőke 
Értékpapír. . . .
Váltó.......................
Hitelegyleti váltók . 
Folyószámlái adósok 
Nyílt követelések . 
Felszerelés .

1965475-51
10550905

20124-43*
2000'— leírás

50998 42
69494 85
79000 —

2070984 56
295078 93
93625 02

18124 43

2677306 j 21

számla. TEHER.
14
4

11
3

19
26
27
22
42
45
47 
21
48

Részvénytőke . . 
Takarékbetét . . 
Óvadékbetét . . . 
Folyószámlái betét . 
Visszváltó . . .
Hitelegyleti biztosítéki 
Hitelegyleti tartalék alap 
Hitelegyleti jutalék alap 
Óvadék letét . .
Átmeneti kamatok . 
Adótartalékok. . , 
Hitelezők .... 
Nyereség ....

alap

1026316-34 
48000-— 

183696-78

500000 —

1258013
776037

8700
890
755

60700
21643
6516
3150

40899

2677306

12
88

35

60
55

71

21

Debreczen, 1910. december 31-én.
Halmágyl László s. k. Kardos Ferenc s. k. Tolosvay Henrik s. k. 

pénztáros. könyvelő. főkönyvelő.
Kelen Jenő s. k. Szávay Gyula s. k.

igazgató. ig. elnök.
Balogh Kálmán s. k. dr. Haendel Vilmos s. k. Halmágyl József s. k.

ig- tag. ig. tag. • lg. tag.
Klein Ignác s. k. dr. Láng Jakab s. k. dr. Magoss György s. k.

ig- tag- ig. tag. ig. tag.
Nagy Jakab s. k. Nagy Albert s. k. dr. Nyirl Ernő s. k.

ig. alelnök. ig. tag. ig. tag.
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság:

dr. Hódy Béla s. k. Grün merger Ignác s. k. Groszmann Ignác s. k.
Leszkay Ferenc s. k. dr. Szász Adolf s. k.
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yipró hirdetések.
AJÄMLÄT,

SAJÁT termésű ujbor literenként kapható, Jó­
zsef kir. b.-u. 7. özv, Bon véts Emilné. 20,á

4-dik polgárista fiamhoz kercskedelmista fiatal 
embert, naoi 1 óra oktatásra keresek, Haj­
nal-utca 21 szám. 43

SZéP irásu könyvelésben jártas leány rőfös- 
üzletbe azonnal fölvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 81

Jó munkás fiatal bonélysegéd felvétetik Mes­
ter-utca 48 sz. 60

EUY fiatal jó munkás borbély segéd felvétetik 
Bocánnál. 67

Bldlkfll felelősség mellett, valódi bőr frt 140
tői kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom
mellett 18 á

REFORM fűzők a legt 
ban szerezheti be, 
templom mellett

jabb szabás. Legolceób- 
sTagy Andrásnál, Kis- 

16 a

KAUCIÓ képes jó magaviscletü nős ember fel­
vetőik kocsisnak Komlóssv Lajos cérnái. 68

HáZAT naTy udvarral, istállóival, megvételre
' A-LaJJUI I UZHB UD ouua uomco » .
lőnlegességekk óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
Síernagykerest kedésében. Városház-u. 2« Rózsatér 3« 
Telefon 79 az._______ __ ______________________ <J &

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszeruagykeroskedósében. 
Városház-utca 2. RózsatérJ^JTelefon 79_az.____ _8 A

8 nap alatt elmúlni uTazoplőjo ha Fáy-crómet a szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1 — 716

Hölgyeim. Hiégáns costümök, báliruhák, pon­
gyolák, blúzok, a legolcsóbban csakis Se­
rényi Anna nőiszabőná! készülnek, Pétertia 4.

-11
Falsa Újság naptára 30 fillérjével kapható 

lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknak

EGY ii:odcra~5 szobás uriiakas elköltözés miatt 
február elsejére kiadó. Értekezni Varga bú­
torkereskedőnél, Piac-u. 44. 12

oVADéTvKÓPÉ3 szikvizelárusitó, másod gép­
kezelő és munkásuők felvétetnek. Teleki-utca 
100. _____________________ 11

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozik uyinő, ilyoji 
minőségben működött vidéken, Betblen-u. 5.

10
KlRáLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra 

vevő előtt pörkölve, Debrecen, Dégenfeld- 
tér 11.   _iL?

KITüNő lőzőnó úri bázakboz.ajanlkqzik estékre 
esetleg jobb polgarhazakhoz is, továbbá la- 
kadalmakra és kézfogóra is elmegy. Baros-u. 
24. a kapunál balra. W. N. 54

ÍTszöbaseprü 15. 10~drb vételnél 1-40,10 dobez 
ílülzui 46 kr. Udvarseprü 10 vételnél 15 kr. 
filiicknél Péterit a-u. 72.________________ 72

AZONNAL kiadó úri ház a Főtérhez 10 perc 
Tulajdonos lakik Szécsónyi-ker;, Huszár­
utca 9.________________   71

FRÍ családok füszerszíiksógletüket könyvre szerezzék 
be Lindenfeld Jenő fuszernagy kereskedéseben, 
Yárosház-u. 2, ahol 20% engedményen kívül szolid 
és pontos kiszolgálásban részesülhetnek és állan­
dóan friss 6s elsőrendű árat kaphatnak. Prróba 
rendelmény mindenkit meggyőz annak előnyeiről

24 a

KERESLET.
TANULÓ lányok lelvőtetnok Benyáts Emil 

harisnyagyárában. József kir. herceg-u. 7.
21 |á

HÁZMESTER kerestetik, gyurmerttelen va y 
esetleg egy gyermekkel, Arany Jáuos-u. 19,90

GYAKORLOTT kereskedő segéd felvétetik, 
Buray József fűszer üzletében, Bocskai-tér 1.

58
Wmklor-

49

EGY 14 — 15 éves polgári házoól való leány 
küldöncnek felvétetik. Katz Jakab Arai y 
János-utca.____________________ 70

Két hasznáítTpón zszekfényt keresek megvételre
Dr. Elek ügyvéd.  63

RőFöS kereskeűősegéd azonnali belépésre ke­
restetik. Ezry Adolfnál, H-szobosz'.ón. 74 

KE VEBETTiásznalt szoba ’ és konyhabútor ol­
csón eladó. Péterfia 67 73

DEBRECENI piacon ismerős, jó megjelenésű, fii- 
szerszakmát értő helyi ügynök, azonnal alkalma­
zást nyerhet. Hason minőségben már alkalmazot­
tak előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 23 a

ELAPAS.
KöSZVéNY. Menthol szesz a legjobb, leghatá­

sosabb. Jósa és Jóna drogériája Debrecen, 
Kossuth-utca 6. ________________ 14|á

HOMOKKERT elején, Bujdosó-utca 6 számú
jól jövedelmező ház eládó. 55

Jó .istálló ■ trágya nagy mennyiségben eladó.
Csapó-u, 38 sz. 17

.SESTA kERTX ó.
kereszépület.

or eladó, Rákőci-u. 5 szám, 
62

EöTVöS-utca 7 sázmu ház eladó. Eitekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 64

Jó istálló trágya waggononként olcsón eladó. 
Csapó 38. 75

EG Y tiszta u] szalougarmtura eladó. Kossuth-u.
18. emelet. 76

Jó men "ás borbély segó4 felvétetik
nól, Kt-szoboszlón. __

jó" házból való fiú fűszeres tanulónak felvételik
Kut-u. 34. 36

Tartalékos tiszt urak
figyelmébe!

Az ujcv alkalmából szokásos tiszti- 
kinevezések alkalmából tisztelettel felhívom 
a mélyen tisztelt

tartalékos tiszt arak
figyelmét arra, hogy modernül felszerelt 
és berendezett egyenruházati szabó- 
üzletemben a legcsinosub katonai ruhák
és felszerelések pontosan előírás szerint, 
Ízléssel, gyorsan és szó id áron készülnek. 

Szives megrendeléseket kér tisztelettel

HISZEL Sárai®
Kossuth-utca, a Simonffy-íele házban, szemben 

a Koloson5s Spg.-lyzi Egylet bcrbázival. 30n
O

la nagy
IS IB v \g rá p4 laif

rendez

Kovács László vendéglős
Veselónyi-tér 2. szám Bábaképezde mögött.

OyászMocsi
egyszerű kivitelű 
de jókarban levő 54

mepélslfg kerestetik
a Hajdúszoboszlói ref. egyház 
által. Ajánlatok ár megjelölé­
sével a lelkész! hivatalhoz 

™ küldendők. ..jw

Domb-ufca 20, számú házam 
elsdé.

Van benne egy 4 szobás utc^i modern 
lakás, egy 3 szobás udvari lakás, hátul bősé­
ges terület nagy keresztépület létesítéséhez. 
Egészséges kertes udvar szőllőlugassal, jó- 
vizü kuttal. Az utcai lakás március, az ud­
vari lakás május 1-re kiadó. 1904

Értekezhetni a tulajdonossal
HSh»» iOf Zsa&S. ÍEHmaeg-«®

ügyvéddel, Piao-u. 63.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
főutcái üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :

asztali függő, szalon, 
ebédlő és hálószobái
villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére. 3
Olcsó árak ! Kitűnő áru 1

Vendéglői és kávék zl felszerelések.
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Teief'oas 691. Telefon «SOI.
ECisráló újdonságok

BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN
már megérkexiek.

tt [ipó h 3* -tol. kiválóan elegáns B2ÜÖSIÍP0 K 4eE?-t6i.
Legnagyobb választék mindennemű cipőárukban 
olcsó és a cipőtalpába vésett szabott gyári árban.

Debrecen Piac-ulca 48., Szent-afiiia-ulca sarkán.
120 saját elárusító te epek a monarkhla nagyobb városaiban.

mmmm
3051

Nyemalett kOrforgógépeu (a „Debreceni Ujaag* nyomdájában) Tulajdonos; Than tiyalfc,


